

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский День

ОРГАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 66 (1836)

9 июня 1945 года, суббота

Цена 20 коп.

## ПРОПОЛКА—ВАЖНЕЙШЕЕ ДЕЛО

Нынешней весной большинство подсобных хозяйств много сделали для того, чтобы добиться увеличения валовых сборов сельхозпродуктов. На высоком агротехническом уровне был произведен посев в подсобных хозяйствах ОРСа леспромхоза, комбината, вагонного депо и других.

Теперь пришла пора потрудиться над уходом за посевами, над тщательной обработкой их. Эта работа столь же срочная и нетерпящая отлагательств, как и весенний сев. Известно, что именно в первый период роста культурные растения требуют к себе повышенного внимания.

Сорняки—бич земледелия. Если опоздать с прополочными работами, то на каждом гектаре можно потерять один—два центнера зерна. Наши подсобные хозяйства давно уже на собственном опыте убедились, что труд, вкладываемый в уход за посевами, всегда окупается обильным урожаем и наоборот—где прополочные работы проведены с опозданием или небрежно, урожай получается низкий.

В прошлом году подсобные хозяйства комбината и ОРСа леспромхоза, благодаря тщательному уходу за посевами, добились получения высокого урожая. При плане 9 тонн они в среднем получили по 13 тонн с га. Подсобные же хозяйства пищекомбината, железнодорожной больницы затянули прополку и дали возможность сорнякам заглушить посевы.

Кемеровский обком ВКП(б) 30 мая 1945 года вынес специальное постановление об уходе за посевами сельскохозяйственных культур. В постановлении говорится: «В связи со значительным расширением за последние годы посевов сельскохозяйственных культур, особенно картофеля и овощей в подсобных хозяйствах предприятий и учреждений, областной комитет ВКП(б) обязывает дирекции предприятий и руководителей учреждений, имеющих подсобные хозяйства, и городские комитеты ВКП(б) обеспечить проведение своевременной и тщательной прополки и междуурядной обработки картофеля, овощных, крупяных и зерновых культур в подсобных

хозяйствах, оказав им необходимую помощь рабочей силой».

Обком ВКП(б) наметил целый ряд практических мероприятий. Надо обеспечить доведение задания по уходу за сельскохозяйственными культурами до бригад и звеньев, а в бригадах и звеньях—до каждого работающего. Следить за качеством прополочных работ. Необходимо всемерно и рационально использовать рабочую силу, которую выделят подсобным хозяйствам предприятия и учреждения.

Обком ВКП(б) предложил организовать в подсобных хозяйствах постоянное наблюдение за появлением вредителей сельскохозяйственных культур и немедленно принимать необходимые меры борьбы с ними.

Руководители предприятий и заведующие подсобных хозяйств должны обеспечить неуклонное проведение в жизнь всех указаний, изложенных в постановлении обкома ВКП(б) от 30 мая с. г.

Необходимо уже сейчас создать звенья по прополке и начать прополочные работы. Часто бывает так, что не умея правильно расположить силы, руководители подсобных хозяйств идут по пути наименьшего сопротивления: вместо повседневной работы звеньями, организуют своего рода аварии. Это мало к чему приводит.

На подсобном хозяйстве ОРСа паровозного депо в прошлом году опоздали с прополкой, а когда привлекли людей для прополочной работы, оказалось, что сорняки заглушили часть посева.

Борьба с сорняками—дело большого общегосударственного значения. Необходимо позаботиться о том, чтобы к прополочным работам было привлечено необходимое количество рабочих и слушающих.

На полях подсобных хозяйств должны выйти комсомольцы и учащиеся старших классов школ города. Горком комсомола обязан организовать и возглавить эту работу.

Тщательно очистим посевы от сорняков! Полностью сохраним урожай! Выполним клятву, данную великому Сталину в годовом отчете—создадим собственную крепкую продовольственную базу.

## Подготовка школ к новому учебному году

Совет Народных Комиссаров РСФСР обсудил вопрос о подготовке начальных, семилетних и средних школ к новому учебному году. Совнарком отметил ряд достижений в работе школ и отделов народного образования: улучшилось качество преподавания, осуществлено в основном обязательное обучение детей 7-летнего возраста.

Наряду с этим, Совнарком отметил серьезные недостатки: в некоторых местах не выполнялся закон о всеобщем обязательном обучении, школьные помещения оказались неподготовленными к учебным занятиям, не были обеспечены своевременно инвентарем, топливом и т. д.

В целях подготовки школ к новому учебному году Совнарком РСФСР предложил совнаркамам автономных республик и исполнительным органам областей, краев и городов республиканского подчинения провести в июне—июле учет детей в возрасте от 7 до 15 лет для вовлечения их в школы.

К началу учебного года должны быть закончены восстановление и ремонт школ и завезено не менее половины годовой потребности топлива. Все школьные здания, занятые не по назначению без разрешения Совнаркома СССР,

должны быть освобождены к 1 августа 1945 года. Для проверки готовности школ к началу занятий в городах и районах создаются комиссии.

Для повышения квалификации учителей летом организуются месячные курсы: в районах—для учителей I—IV классов, в областях—для учителей I—VII классов. 7 августа решено создать Всероссийское совещание работников народного образования по вопросам улучшения качества обучения в школах. Перед началом учебного года будут созваны областные и районные совещания учителей.

Постановление Совнаркома РСФСР предусматривает также снабжение школьников учебниками, учебными принадлежностями, обеспечивание школ инвентарем, классной мебелью и т. п.

Национальным издательствам поручено издать свыше 5 миллионов учебников для учащихся нерусских школ. Предприятиями местной промышленности и промышленной кооперации дано задание изготавливать в 1945 году 60 миллионов каравашей, 180 миллионов перьев, сумки, ремни, портфели, певзлы, линейки, готавильни, парты, классные доски и т. д.

(ТАСС).

64

Подчиним каждый день и каждый час своего труда одной задаче—быстрошему выполнению производственных планов, борьбе за первенство в соревновании с барабинцами.

Навстречу Сталинскому Дню железнодорожника

## УДЕСЯТЕРИМ НАПРЯЖЕНИЕ В ТРУДЕ

### Соревнование машинистов

Передовые машинисты паровозного депо Тайга готовятся встретить Сталинский День железнодорожника производственными подарками. Среди машинистов развернулось соревнование на одну поездку.

Машинист т. Бондыч, заключив договор на соревнование со своим спарщиком т. Коржуновым, добился высоких производственных показателей. Он за май сэкономил 17.750 килограммов топлива, на три километра в час перевыполнил техническую скорость. Его спарщик т. Коржунов за это же время сэкономил 9.404 килограмма угля, перевыполнил техническую скорость на 2 километра в час.

### ВПЕРЕДИ БРИГАДА Т. СИМОНОВА

Между комплексными бригадами промывочного цеха Тайгинского паровозного депо развернулось соревнование за достойную встречу Сталинского Дня железнодорожника.

Первое место в соревновании в июне занимает бригада т. Симонова. Она не имеет ни одного паровоза с перепробегом.

Средняя производительность труда в бригаде т. Симонова составляет 145 процентов. Лучшие производственные показатели имеют слесари тт. Посохов, Зайцев и Богданов.

Соревнующаяся с бригадой

т. Симонова бригада т. Денеко отстал.

Бригада т. Михайлова соревнуется с бригадой т. Юдина. За первую пятидневку июня обе бригады имеют по два паровоза с перепробегом. Стахановцы поставили перед собой задачу в ближайшие дни ликвидировать перепробег.

В дополнение к ранее принятым обязательствам бригады тт. Юдина и Михайлова решили ко Дню железнодорожника обучить 4 учеников на слесарей.

В. Зданевич.

Мастер цеха промывки.



Н-ский авиационный завод.  
По-стахановски работают комсомолки сборщики Валентина Гусельникова и Анна Иконникова (вверху). Первая выполняет норму на 260—280 процентов, вторая стала трехсотницей.

### Все на воскресник!

В договоре на соревнование с барабинцами трудающиеся Тайги взяли на себя обязательство принять активное участие в благоустройстве города.

На состоявшемся 7 июня партийном активе было принято решение провести 10 июня общегородской воскресник по благоустройству. В воскресники должны принять участие рабочие, служащие, все трудающиеся города.

У нас непочатый край работы. Надо привести в порядок дороги, дорожные кюветы, тротуары, расчистить скверы, клубный сад, ликвидировать захламленность на территориях предприятий и учреждений.

Руководители партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций должны обеспечить явку на воскресник рабочих и служащих, уличные комитеты—организовать массовый выход на работы по благоустройству домашних хозяйств.

10 июня—все на воскресник!  
Приведем в культурный вид наш город!

### НЕ СДАЮТ ТЕМПОВ

Тайгинские движенцы не сдаются темпам погрузки. План погрузки угля за 5 дней июня перевыполнен на 970 вагонов. План погрузки углеупоров—на 29 вагонов.

Улучшило отделение борьбу за крепеж. Пятидневный план погрузки крепежа перевыполнен на 137 вагонов.

И. Коротних.

Начальник резерва поездных вагонных мастеров.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БУДУТ ВЫПОЛНЕНЫ

В договоре на соревнование трудающихся городов Барабинска и Тайги рабочие и командиры Тайгинского леспромхоза Северокузбасслеса взяли на себя обязательство дать сверх годового плана для шахт Кузбасса крепежного леса по заготовке 2.000 кубометров, по погрузке в вагоны—10.000 кубометров. Повысить производительность труда на заготовке леса на 25 процентов, по вывозке на 30 процентов, по погрузке—на 20 процентов.

Большие обязательства приняли на себя работники лесной промышленности, но их можно и нужно выполнить.

Лесоучасток Кузель в мае задание по вывозке леса и погрузке его в вагоны перевыполнил. Вывезено из 55 кубометров больше, чем предусмотрено заданием, погружено сверх плана 9 вагонов. Но майский план по заготовке леса не выполнен.

Сейчас все внимание мы уделяем заготовке леса. Нужно сказать, что в июне дело с заготовкой улучшилось. Большинство лесорубов перевыполняют нормы выработки.

Заметально работают инвалиды отечественной войны тт. Попов и Адеков. Они овладели стахановскими методами труда и задание выполняют на 140—145 процентов.

Рабочие, занятые на заготовке леса, соревнуются между собой. Первенство в соревновании держит лесоруб т. Перевышин. Он свою производительность труда довел до 230 процентов. Свой опыт работы т. Перевышин передает молодым лесорубам.

Выполняют обязательства, взятые в соревновании с барабинцами, трелевщики. Впереди идут тт. Севрюков, Федотов и Айкин. Например, т. Севрюков в июне

В. Весюков.

Начальник лесоучастка Кузель Тайгинского леспромхоза.

## На собрании партийного актива г. Тайга

## РЕШИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

7 июня состоялось собрание актива партийной организации города Тайга. Собрание прошло на высоком идеально-политическом уровне. На нем присутствовало 184 человека. Собрание актива заслушало и обсудило доклад председателя городского Совета депутатов трудящихся т. Рымар о состоянии культурно-бытового, жилищно-коммунального строительства и благоустройства города.

— В исторические дни нашего победного торжества, — говорит докладчик, — глубокой благодарностью преисполнены сердца всех советских людей к нашей победоносной Красной Армии, большевистской партии, вождю и учителю великому товарищу Сталину.

Отечественная война завершилась нашей полной победой. В невиданной по своим масштабам войне против гитлеровской Германии, победило советское государство. Жестокий и сильный враг, намеревавшийся поработить и уничтожить народы нашей страны, поставлен на колени, повержен в плахах.

Период войны в Европе кончился, настал период мирного развития". (Сталин).

С верой в счастливое будущее мы вступаем в период мирного развития. После победы над коварным врагом, у нас открываются новые во много раз большие возможности для быстрого подъема всех отраслей народного хозяйства и культуры, для скорейшего залечивания ран, нанесенных войной.

Для быстрейшей ликвидации последствий разбояничего нападения фашистской Германии на нашу Родину, мы должны приложить все силы и энергию для того, чтобы привести в культурное состояние наши жилища, школы, общежития, детские учреждения, скверы, дороги, мосты, бани, парикмахерские, проявлять максимальную чуткость к массам, к их нуждам и запросам. Многое предстоит сделать, чтобы наш город стал благоустроенным и красивым.

— Нельзя дальше мириться с таким положением, — говорит далее тов. Рымар, — когда наш жилой фонд, культурно-бытовые предприятия, больницы, школы, ведомственные строения, дороги, мосты, тротуары содержатся в неудовлетворительном состоянии, когда парикмахерские и бани работают с перебоями, не удовлетворяют нужды трудящихся города.

Докладчик привел ряд фактов, заслуживающих внимания всей партийной организации города. Он указал на ту беспечность, которая проявляется к вопросам благоустройства со стороны заведующего горкомхозом т. Анто-

ненко и начальника НЖЧ-2 т. Потояло. Стоит в стороне от вопросов благоустройства и наведения должного порядка в культурно-бытовых предприятиях председатель райпрофсоюза т. Кириюшкин. Ничего не делают в этом отношении начальник инноросса т. Сучков, управляющий росгавхлебом т. Фомкин, заведующий заготзерно т. Гаврилов. Не проявляют должной заботы о сохранении жилого фонда и другие руководители многих ведомств.

Заканчивая свой доклад, т. Рымар сказал:

— У нас есть все возможности к тому, чтобы с честью выполнить стоящие перед нами задачи и сделать наш город культурным и благоустроенным.

В прениях по докладу т. Рымара выступали тт. Эйчис (директор комбината), Ряпша (начальник дистанции пути), Потояло (начальник НЖЧ-2), Антоненко (заведующий горкомхозом), Серебренников (рабочий паровозного депо), Синев (председатель артели "Строитель коммунизма"), Зайцев (заместитель начальника паровозного депо), Антонов (секретарь горкома ВЛКСМ), Нинулин (начальник вагонного участка), Кривцов (инструктор строительного хозяйства станции Тайга), Кайманович (секретарь узлового парткома) и другие.

Выступившие в прениях вскрыли целый ряд серьезнейших недостатков в деле культурно-бытового, жилищно-коммунального строительства и благоустройства города, указав пути их ликвидации.

В своем выступлении т. Эйчис рассказал, как коллектив комбината борется за выполнение обязательств, взятых в соревновании с барабинцами, как он справляется с разрешением задачи улучшения бытовых нужд и жилищных условий трудящихся. На работы по благоустройству города комбинат выделил специальную бригаду, которая уже многое сделала. Построено 4 моста, выполнены ряд других работ. То, что сделал комбинат, еще далеко недостаточно, но уместно будет спросить других хозяйственных руководителей и в частности таких, как паровозного депо, вагонного участка, отделения движения, станции, дистанции пути и связи, что они сделали в этом отношении. Ответ напрашивается один — пока что ничего.

Начальник НЖЧ-2 т. Потояло в своем выступлении пытался переложить вину за срыв плана благоустройства на других и уйти

от ответственности, но у него ничего не получилось.

Недоумение вызывала, в частности, речь заведующего горкомхозом т. Антоненко, который, выступая в прениях, обещал важнейшие вопросы, сгладил острые углы. Он много говорил о кредитах, отпущенных на благоустройство, но ни словом не обмолвился о серьезнейших недостатках в работе своего предприятия, о том, как он думает наводить у себя большевистский порядок.

Серьезный счет предъявил выступивший в прениях т. Зайцев к руководителям горкомхоза, НЖЧ-2, к горисполкуму и, в частности, к т. Рымару.

— Я внимательно слушал докладчика, — говорит т. Зайцев, — и пришел к выводу, что в плохой работе горкомхоза повинен прежде всего сам т. Рымар. Однако, он умолкал и ничего не сказал об этом. Плохо работает плановый отдел горисполкома. Мы не первый раз обсуждаем вопросы благоустройства, выносим не плохие решения. Но за выполнение этих решений не ведем должной борьбы. До сих пор никто не привлечен к ответственности за порчу и уничтожение деревона сажений, за расхищение социалистической собственности.

Об этом же говорили в своих выступлениях тт. Серебренников, Антонов, Кайманович. Они спрашивали упрекали руководителей горисполкома, горкомхоза и НЖЧ, указывали на неудовлетворительную работу парикмахерских, бани и других предприятий.

На собрании актива с речью выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Ерукаев. Наша партия, говорит он, проявляет повседневную заботу о людях. Сейчас, в период мирного развития, вопросу улучшения бытовых условий трудящихся уделяется исключительное внимание. Надо сделать все, чтобы наш город был благоустроенным и красивым. Нельзя пускать этот вопрос на самотек. Необходимо окружить заботой и вниманием семьи фронтовиков и инвалидов отечественной войны.

Тов. Ерукаев подверг резкой критике докладчика и тех руководителей предприятий, которые стоят в стороне и не занимаются вопросами культурно-бытового, жилищно-коммунального строительства и благоустройства города. Мы находимся накануне 10 лет годовщины Сталинского Дня железнодорожника и полугодия со дня подписания клятвы товарищу Сталину. Надо сделать все для того, чтобы достойно встретить эти знаменательные даты.

Собрание актива приняло развернутое решение.

## На темы дня

## Напрасные вызовы

Тайгинский горздравотдел не укомплектован врачами. Нагрузка на медицинских работников очень большая. Особенно напряженно приходится работать врачам и фельдшерам, связанным с оказанием медицинской помощи на дому.

Скорая помощь в отдельные дни получает 20 и больше заявок, по которым врач или фельдшер должен побывать на дому у больных. К сожалению не все граждане ценят труд врача.

Есть много случаев напрасного требования врача через скорую помощь. Имеются даже факты своего рода хулиганства.

5 мая фельдшер скорой помощи т. Зайдинова была вызвана якобы к тяжело больной, проживающей по Почтовой ул. № 53. Когда Зайдинова явилась по указанному адресу, там все оказались здоровы.

Врач скорой помощи, прибывший по вызову в дом Тарабочкина (Советская ул. № 77), застал нужную ему квартиру на замке. Этот же врач, приехал на срочный вызов по адресу Кладбищенская 81, не мог попасть в квартиру больного ребенка, т. к. его мать ушла на базар.

Был такой возмутительный факт. Когда работник скорой помощи явился по вызову в артель "Красный ударник", ему сказали: — Это была шутка.

Нам кажется, что горисполком должен будет вынести решение о привлечении к строгой ответственности лиц, допускающих напрасные вызовы врачей на дом. Эти факты не должны оставаться без внимания горпрокуратуры.

## По городу

## Новая школа

По решению сессии Тайгинского горисполкома на подсобном хозяйстве горбольницы открывается начальная школа для детей работников подсобного хозяйства.

## Крахмальный завод

Горпищепром организует крахмальное производство. Здание для завода выстроено. Завод будет перерабатывать до 3 тонн картофеля в сутки.

## Детский санаторий

В г. Тайге в конце июня с. г. открывается детский санаторий на 20 коек.



Восточная Пруссия. Бойцы трех команды собираются на железнодорожной станции Медельско-хозяйственные машины,ставленные немцами при овладении.

## Оправдение ТА

Американское агентство Ашнейтед Пресс сообщило, что возвратившийся в США из посещения Европы сенатор Стер в своем интервью воспревел, со ссылкой на "высокоставленных лиц Лондона и Парижа", утверждение о "ликвидации немецких специалистов, адвоатов и представителей деловых кругов, будто бы совершающие органами власти Советского Союза на территории Берлина и других районов Германии, здешних Красной Армии".

ТАСС уполномочен сообщить, что приведенные утверждения "ликвидации" немецкой интеллигенции в районах, находящихся под контролем советских войск, являются вымыслом и имеют ветнический характер.

## СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

## Прием в союзной контрольной комиссии в Будапеште

Честь победы

БУДАПЕШТ, (ТАСС). 31 председатель Союзной Контрольной Комиссии Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов принял прием в ознаменование беды, одержанной над гитлеровской Германией.

## Предложение датского премьер-министра

КОПЕНГАГЕН, (ТАСС). По общению газеты "Политика" вчера на заседании представителей партий премьер-министр Буль предложил о создании парламентской комиссии по расследованию ответственности некоторых руководящих лиц за сотрудничество с немцами время оккупации. Буль предложил создать комиссию из представителей различных партий, задача которой — парламентской комиссии будет входить только расследование. Решать дела виновных будет государственный суд.

## Арест бывшего германского командующего в Дании Линдемана

ЛОНДОН, (ТАСС). Агент Рейтер передает, что германский генерал Линдеман арестован июня на острове Фюн, где скрывался в маленьком доме. Линдеман командовал германскими войсками в Дании и в частности мнению ответственности нацистской террористической группировки Германии. После капитуляции Германия руководил эвакуацией своих мин, затем бежал на остров

Ответственный редактор Т. Демидов

## Новый отряд молодых рабочих

Подготовка кадров в нашей стране имеет исключительно важное государственное значение. Партия и правительство уделяют огромное внимание подготовке нового пополнения рабочего класса для промышленности и транспорта.

Тайгинская школа фабрично-заводского обучения № 34 за время своего существования обучила и передала предприятиям не одну тысячу хорошо подготовленных рабочих. Большинство из них, придана производству, самоотверженно трудится на своем посту.

Сейчас состоялся очередной выпуск учащихся из нашей школы. Проведенные испытания показали, что большинство юношей и девушек не плохо овладели специальностями. Из выпущенных 139 человек, около 60 учащихся получили 5 разряд с оценкой на четвере. Вот результаты испытаний по отдельным группам:

Группа № 44 — слесари по ремонту паровозов (мастер тов. Стрельников). В группе — 26 человек. Из них сдали на 5 разряд — 10 человек, на 4 разряд — 10 человек, на 3 разряд — 6 человек.

Группа № 45 — столяры (мастер т. Вишневский). В группе — 18 человек. Из них сдали на 5 разряд — 11 человек, на 4 разряд — 7 человек. Выпускной разряд — четвертый.

Группа № 46 — литейщики-формовщики (мастер т. Васильев). В группе 19 человек. Из них сдали на 5 разряд — 18 человек, на 4 разряд — 1 человек. Выпускной разряд — третий.

Группа № 47 — слесари по ремонту вагонов (мастер т. Николаев). В группе — 22 человека. Из них сдали на 5 разряд — 11 человек, на 4 разряд — 11 человек. Выпускной разряд — третий.

Такие же положительные результаты успеваемости учащихся имеем мы и по другим группам.

Большая заслуга принадлежит предприятиям, где проходят практику наши учащиеся. В первую очередь необходимо отметить литейный цех и его руководителя т. Заславского. Здесь были созданы все условия для плодотворной работы и учебы учащихся ФЗО.

Успешно протекала практика наших воспитанников в цехах артели "Строитель коммунизма". И здесь учащиеся были обеспечены надлежащим руководством, рабо-

тами местами и инструментом.

На предприятиях, где проводилась практика, многие квалифицированные рабочие с большой охотой передавали свои знания обучающимся кадрам. Повседневную помощь учащимся ФЗО оказывали тт. Виноградов, Добылов (вагонное депо), Макрушин, Зотов (литейный цех), Кавченко, Вербицкий, Шимбель (паровозное депо) и другие.

Молодежь в нашей школе получила не только специальности и навыки к труду. Большое внимание было также уделено политической и воспитательной работе. В течение всего периода учебы юноши и девушки были в курсе дела того, что происходило на фронтах отечественной войны. Они закончили изучение книги товарища Сталина "О великой Отечественной войне советского Союза", ознакомились с историей нашей Родины, с биографиями вождей советского народа Ленина и Сталина.

Систематически проводились лекции, доклады, читки. Особенно много внимания было уделено таким темам, как воспитание характера, воли. Проводились беседы о моральном облике советской молодежи, о значении транспорта в дни отечественной войны.

Большую роль в воспитании